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«Οικονοµική Κρίση και πρόσβαση στην Υγεία» 
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Καλωσόρισµα 

 

Ο αριθµός των ανθρώπων που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας παγκόσµια αυξάνει. Παρά  τις 
αναµφισβήτητες προόδους στην διάγνωση και αντιµετώπιση ασθενειών που µέχρι τώρα ήταν 
ξεχασµένες από την πολιτισµένη ανθρωπότητα, εκατοντάδες εκατοµµύρια άνθρωποι εξακολουθούν  
να µην έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας και στο σωτήριο για την ασθένειά τους, φάρµακο.  
 

Ειδικά στη χώρα µας η οικονοµικοκοινωνική κρίση αναµένεται να πάρει δραµατικές διαστάσεις 
στους επόµενους µήνες και ο χειµώνας που έρχεται, θα βρει πολλά νοικοκυριά να ζουν σε 
συνθήκες απόλυτης ένδειας και σε συνδυασµό µε την  συρρίκνωση του κράτους πρόνοιας θα 
δυσκολέψει την πρόσβαση στην υγεία. 

 

Στο µάτι του κυκλώνα βρίσκονται όπως πάντα οι ευπαθείς οµάδες, παιδιά, ηλικιωµένοι, 
µονογονεϊκές οικογένειες, µειονότητες, µετανάστες. 

Η οικονοµική κρίση που τώρα βιώνουµε και στην Ελλάδα, είχε ήδη από το 2009 αρχίσει να 
επηρεάζει τους πληθυσµούς στις λιγότερο αναπτυγµένες χώρες. Η αύξηση των τιµών στα τρόφιµα 
έθεσε για άλλη µια φορά στο περιθώριο χιλιάδες οικογένειες στην υποσαχάρια Αφρική, τη ΝΑ Ασία 
και κάποιες περιοχές στην κεντρική Αµερική και φέρνει χιλιάδες παιδιά στο χείλος του θανάτου. 
Τεράστιες είναι οι συνέπειες για τα εκατοµµύρια των ασθενών µε AIDS, φυµατίωση και άλλες 
µεταδοτικές ασθένειες  

Ταυτόχρονα, οι φτωχές κοινωνίες αποστερούνται όλο και περισσότερο το απαραίτητο ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό που µεταναστεύει σε πλούσιες χώρες για καλύτερες συνθήκες ζωής. 
Πρόκειται για φαινόµενα που παίρνουν µεγάλες διαστάσεις και σύµφωνα µε εκτιµήσεις θα ενταθούν 
µε  όλες τις συνέπειες για τον κοινωνικό ιστό.  

 

Μπροστά στην νέα αυτή κατάσταση, και µε δεδοµένη την εξαιρετικά αµφίβολη έκβαση της όποιας 
προσπάθειας της πολιτείας να υποστηρίξει τις οµάδες αυτές, ο ρόλος της κοινωνίας των 
συνειδητοποιηµένων και στρατευµένων πολιτών, ο ρόλος της ακαδηµαϊκής κοινότητας προβάλλει 
για µία ακόµη φορά, πρωταρχικής σπουδαιότητας.  
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Στο Πανεπιστήµιο Αθηνών, θεωρήσαµε καθήκον µας να σκύψουµε στο πρόβληµα και –µακριά από 
θεωρητικές αοριστολογίες – να προκαλέσουµε ένα πρώτο διάλογο για τις επιπτώσεις της κρίσης 
στην πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας. 

Στην πρωτοβουλία µας αυτή ευτυχούµε να έχουµε σαν φυσικό σύµµαχο και συνεργάτη την ∆ιεθνή 
Ιατρική Ανθρωπιστική Οργάνωση, τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα   µε τεράστια εµπειρία και γνώση 
στην διαχείριση των προβληµάτων υγείας των ευπαθών πληθυσµών. 

 

Η συνάντηση αυτή, ακαδηµαϊκών  δασκάλων και ανθρώπων της ανθρωπιστικής δράσης, σκοπεύει 
να κινητοποιήσει τις ζωντανές δυνάµεις που πιστεύουµε ότι κρύβει το Ελληνικό Πανεπιστήµιο και  η 
Ελληνική κοινωνία σε µία συστράτευση χωρίς διακρίσεις και αποκλεισµούς για την αντιµετώπιση 
της ανθρωπιστικής κρίσης που χτυπάει την πόρτα µας. 

Αθήνα  Νοέµβρης  2010 

 

Θεόφιλος Ρόζενµπεργκ                                 Ρεβέκα Παπαδοπούλου 
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“∆ιεθνής Ιατρική-∆ιαχείριση Κρίσεων Υγείας”   

 

 

 


